

照顾患病姥姥多年, 俎何峰、王婕夫妇从无怨言 “孝敬老人, 再累也是幸福的”



王婕照顾姥姥李秀华。

□文/图 本报记者 吴艳敏
于文博

在源汇区泰中社区短工市街, 提起俎何峰、王婕夫妇, 邻居们都会伸出大拇指。

20年前, 18岁的俎何峰从许昌返回漯河照顾患病的姥姥李秀华。11年前, 王婕从西安来到漯河与俎何峰结婚, 也开始和丈夫一起照顾姥姥李秀华。如今, 在他俩的照顾下, 85岁的李秀华生活舒心。

【外孙】 照顾患病姥姥20年

俎何峰的家, 干净整洁。他的姥姥李秀华, 满头银发, 穿得干净利索。见到有人来, 李秀华就跟着聊天, 虽然吐字不清, 但是记者能感受到她的热情。

在俎何峰的记忆中, 姥姥一生经历过很多坎坷。如今, 他想让姥姥过得舒心。

老人家对于这个外孙心满意足, 幸福的笑容总是绽放在脸上, 不时向记者夸赞外孙和外孙媳妇的孝顺。

“伺候得好, 我可高兴。”听到姥姥的赞许, 俎何峰和妻子王婕显得有点腼腆。

“我出生后不久, 我的爸爸妈妈就先后去世了。当时, 因为家里比较穷, 我就被送人了, 在许昌长大。18岁那年, 我的养父养母得知我姥姥生病后, 就劝我回来照顾她。”俎何峰说, “姥姥只有我妈妈一个孩子, 妈

照顾老人上面, 全心全意地照顾姥姥。俎何峰说: “从结婚到现在, 幸亏王婕照顾俺姥姥。”

采访中, 记者发现, 不到5分钟, 李秀华就会在她的房间里喊“王婕”。王婕听到后, 立刻小跑到姥姥身边。

邻居李先生说: “老太太迷糊了, 天天无数遍地喊王婕。我住的房间就和老太太一墙之隔, 深有体会。对于没有耐心的人来说, 早就烦了, 但是人家王婕就是毫无怨言地照顾老太太, 每天还变着花样给老太太做饭吃。”

“刚结婚的时候, 王婕啥都不会。照顾姥姥之后, 啥都会做了, 特别是手擀面: 姥姥喜欢吃手擀面。我记得最深刻的一次, 她怀着孩子, 挺着大肚子给姥姥擀面条。一想起来, 就感觉委屈了俺媳妇。”俎何峰说。

邻居潘先生说: “他们夫妇俩, 真是有孝心。老人肠胃不好, 王婕就把菜叶切碎、肉打成末做给老人吃。有一次, 老太太吃了一块肉, 嚼不动, 直接吐到王婕碗里让她吃。王婕担心老太太生气就吃了。”

【心声】

孝敬老人, 再累也幸福

2010年年底, 李秀华老人完全丧失了自理能力。无论白天还是晚上, 她都会无数遍地喊王婕。

每次听到姥姥的呼唤, 即便是半夜, 王婕也会立即跑过去。近几年, 俎何峰和王婕从未睡过一个“囫囵觉”。

肠胃功能弱, 老人拉到床上是常事。

俎何峰说: “平时, 姥姥的衣服、床单、被褥等脏了, 都是王婕洗的, 从来都没有抱怨过。”

“孝敬老人, 再累也是幸福的。”俎何峰和王婕说, 结婚11年, 他们才去西安看望过岳父母两次。

提到这些, 王婕不禁流下了眼泪: “结婚11年, 我就在儿子两岁半和俺妈去世的时候回过家。去年春节, 俺爸妈实在是太想我们, 就从西安老家来漯河看我们。”

“养父母对我们照顾姥姥也十分支持。有一次, 我养父住院, 为了不让我分心, 就骗我说自己好好的, 我春节回家才知道这件事, 当时我拉着他的手就哭了。”俎何峰对记者说, “我的养父母和岳父母对我们的支持, 就是我们最大的榜样。等将来他们老了, 我们也会像照顾姥姥一样照顾他们。”

妈已经不在, 姥爷也不在了, 我当时就想, 毕竟是自己的亲姥姥, 我就回来照顾她了, 到今天已经20年了。”

2005年, 俎何峰和20岁的王婕结婚。第二年, 他俩有了一个可爱的儿子。

李秀华身边离不开人, 王婕就留在家, 全职照顾姥姥和孩子。俎何峰在家附近打零工, 方便随时回家照顾。俎何峰说: “人人都会老, 照顾老人是传统美德, 也是我们应尽的责任。”

对于照顾姥姥, 俎何峰夫妇认为是理所当然的事。

【外孙媳妇】

肉打成末做给老人吃

李秀华年轻时就体弱多病, 高血压、冠心病陪伴了她大半辈子。俎何峰返回漯河时, 李秀华生活还可以自理。近几年, 李秀华老人的身体越来越差。

和俎何峰结婚后, 王婕主动承担起照顾姥姥的责任。从20岁到30岁, 王婕把自己最好的青春都放在了

市区受降路社区 征集微心愿 社区帮实现

征集微心愿 社区帮实现



社区居民
将心愿卡挂到
心愿树上。



□文/图 本报记者 于文博
吴艳敏

“我们小区的下水管道太细了, 我希望能帮我们改动一下”“我们楼道比较长, 现在装的照明灯有点少, 希望多装几个”“我想要一套舞蹈服”……4月27日, 在受降路社区的办公室里, 许多人坐在一起, 说出了自己的心愿。

当天, 受降路社区组织了一场微心愿征集活动, 社区几十名居民参加, 其中不少是低保人员, 他们用纸和笔, 写下了自己的心愿。

当天上午, 在活动现场, 记者看到许多居民聚集在一起, 正在不同颜色的心愿卡上写字。在他们旁边, 是一摞心愿卡。在受降路社区居委会办公室, 有一棵用鲜花装点的小树, 社区工作人员为它起名心愿树。居民们的心愿卡上写下心愿, 然后将心愿卡挂到心愿

树上。社区工作人员会结合实际情况, 帮助居民实现愿望。

记者看到, 许愿的居民中, 有一些人穿着红色马甲。社区工作人员说, 他们是社区的低保人员。

高阿姨在铁路家属院住, 是一位低保人员。虽然家里条件不好, 但是高阿姨很关心小区的公共事务。她的微心愿是“楼道的过道很长, 一个照明灯不够亮, 想让社区帮忙再安装一个照明灯”。同是低保人员的张先生, 在心愿卡上写下“想拥有一个新轮椅”的愿望。他说, 因为行动不便, 他平日出门全靠轮椅。现在使用的轮椅常出故障, 他希望有一个新轮椅。

家在滨南巷的吕付强写下的心愿是“希望早日让我们全巷人吃上放心的自来水”。

活动结束后, 早前空的心愿树上已经挂满了各种各样的心愿卡。受降路社区主任荆海燕说, 此次在社区征集微心愿, 主要是为了了解居民们, 尤其是低保人员的困难, 能够帮忙的及时帮一把。除此之外, 也是为了加强社区和居民之间的联系和沟通。

“对于大家的愿望, 我们会尽量满足。”荆海燕说。

图片新闻



4月27日上午, 市老科协医疗专家义诊服务队来到市区淞江路一家老年公寓, 为80多位老人义诊。专家们耐心、详细询问老人们的身体状况, 并给出相应建议。
本报记者 王培摄

六旬老人走亲戚 迷迷糊糊上高速

本报讯(记者 朱红)六旬老人独自出门走亲戚, 不料迷了路、误上高速公路, 拄着木棍在超车道上逆行! 幸运的是, 南洛高速交警大队民警及时赶到, 将老人拦下并安全送回家。

4月26日13时40分, 南洛高速交警大队接到市公安局110指挥中心通知: 在南洛高速公路漯河西服

务区附近, 有个人在高速公路上行走。民警王秀根和辅警刘丙军立刻赶到现场, 发现一位头发花白的老人走在超车道上, 步履蹒跚, 手里拄着一根木棍, 还是逆行, 随时都有生命危险!

王秀根赶紧把老人带到安全位置。老人说, 他是郾城区沙北街道的居民, 今年66岁, 老伴已去世,

子女也不在身边, 他在家无聊, 就在早晨七八点拄着一根木棍出门了, 打算到源汇区空家郭镇走亲戚, 但他迷了路, 还迷迷糊糊地上高速公路。

王秀根稳住老人情绪后, 通过老人提供的电话号码联系上了老人的家属。随后, 王秀根开警车将老人安全送回家。



为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线: 0395-3139148 电子邮箱: 117204572@qq.com